

我省中小学开学平稳有序 弘扬抗疫精神 400万学生同上开学第一课

本报讯 记者葛红霞报道 9月1日,全省中小学背上书包,回到校园。当日,辽宁省中小学正式开学,全面恢复教育教学秩序。
全省中小学开学平稳有序。9月1日早上7点半,记者在辽宁省实验学校门口看到,学生们保持安全距离,在老师的引导下有序进入校园。由于采取错峰分时段入校,学校门口并没有出现拥堵情况,秩序井然。早上8点,全校各班级1800多名学生开展了形式多样的开学第一课,主题为“普及防

疫知识,弘扬抗疫精神”。
按照教育部相关要求,省教育厅组织开展全省大中小学2020年秋季“开学第一课”活动,以“普及防疫知识,弘扬抗疫精神”为主题,开展“倡导节约生活,共建绿色校园”主题文明实践活动,引导广大师生认真上好“疫情防控的科普课”“立德树人的励志课”“健康成长的心理课”“勤俭节约的美德课”。
全省各级各类学校共有400余万学生通过主题班会(团、队)会、升旗仪式、战“疫”故事会、演讲及征文比赛

等丰富多彩的线上线下活动,开启开学第一课。大连市长海县四块石小学向孩子们作弘扬抗疫精神主题宣讲;抚顺市实验小学开学第一课主题是“防疫路上我们同行”,老师讲述一线医护人员故事;阜新蒙古族自治县实验小学德育团队诵读《抗疫赋》;铁岭市银州区银冈小学的小记者采访驰援湖北“最美逆行者”等。
记者从省教育厅了解到,按照教育部和我省做好2020年秋季学期各级各类学校开学工作的通知,我省部署

疫情防控和教育改革发展工作,做好疫情常态化防控形势下开学相关工作。开学前,各级各类学校加强教室、宿舍、食堂、会议室、厕所、浴室、电梯等公共场所的保洁和消毒,排查工作盲点,彻底清理卫生死角。开展校园安全隐患排查,做好防疫物资储备,做好健康状况排查等。各地各校落实开学后常态化疫情防控工作部署,将严格做好学生健康监测、加强食堂卫生管理、完善应急处置预案、强化督导检查等。

大连24261家企业 获固定污染源排污许可证

本报讯 记者王荣琦报道 8月28日深夜,随着最后一家橡胶和塑料制品企业排污许可证生成,大连市提前一个月完成固定污染源排污许可证登记工作,基本实现全市24261家企业固定污染源排污许可全覆盖。
根据生态环境部、省生态环境厅要求,大连市须于9月底前完成2020年剩余91个行业全部发证和登记任务,共涉及24261家企业,占全省总数的1/4。为确保按时完成核发任务,加快构建以排污许可为核心的环境监管体系,大连市自加压力、全域奋战,最终于8月28日提前完成了核发任务。其中,应发证1794家,已发证1265家,不予核发529家;应登记22467家,已登记16792,不予登记5675家,各项核发数据均居全省首位,发证和登记工作实现了“双百”目标。
大连市采取“随时督导、每日

通报”的日调度模式,对进展缓慢的地区,进行实时预警并在全市范围内通报,并根据各地区任务量区分层次,将任务进一步细化分解到周,对未按时完成周工作目标的地区相关负责人进行约谈,做到责任落实到位。
大连市在对排污许可申报材料“集中会审”的基础上,采用“现场复核”的方式,对企业生产工艺、主要设备、污染治理设施等重点申报内容进行核查,切实掌握企业排污许可申领及日常环境管理存在的问题。
此外,大连市生态环境部门将全市固定污染源发证和登记清单与工商、电力等数据库进行重新比对筛查,将存在疑似遗漏的企业名单反馈到各地区进行核实,确保做到应发尽发;另一方面,按比例抽查各地区排污许可证发证和登记质量,目前已将存在核发质量问题的250家企业转至各地区进行核实并及时纠正。

视点 SHIDIAN



开学啦!

9月1日,全省中小学开学!

图①④:记者在沈阳市第七中学看到,工作人员已经铺设了两条隔离通道,学生们保持安全距离,通过隔离通道,经测温仪检测后,在老师引导下有序进入校园。值得一提的是,该校配备了先进的远红外线自动测温设备,可以在几秒钟内自动识别体温,并上传到学校电脑系统中。

图②③:刚刚解除疫情的大连市各个学校同期开学,在大连市甘井子区锦华小学,记者看到学校设有“防疫角”,存放口罩、消毒液、测温仪等物品,学生们安全进入教室后开启了新学期的校园生活。

本报记者 郑磊 本报特约记者 王华 郝梅 摄

沈阳为63所中小学设计门前“交通示意图”

本报讯 记者陶阳报道 9月1日,沈阳市中小学开学。为全力做好中小学秋季学期交通安全管理,最大限度地保障校园及周边道路交通安全,沈阳公安交警多措并举打造校园周边良好的道路交通环境,以保障广大师生出行安全。
沈阳市提前了解学生出行、校车安全等方面的现实需求,征询学校、家长对交通管理的意见和建议,研究制定有针对性的解决办法。按照

“一校一策”标准,对全市63所主要中小学交通组织及秩序管理进行精细化设计,将交通组织示意图及文字说明内容,以微信文字和图片形式推送至对应的学校和家长微信群。
沈阳成立由交通民警、学校教职员、学生家长三方力量构成的“警校家”交通护航队。由学生家长志愿者为车辆开关车门,并护送学生进入校门口安全区域;对步行或非机动车接送学生的,引导其到指

定的区域接送。
为优化校园上下时段交通条件,沈阳市视情采取临时远端停车、分块分区停车、临时限制车辆通行、车辆临时单停单行、设置专用接送通道等措施,避免接送学生车辆大范围聚集。
为确保学生安全,沈阳市开展“黑校车”联合专项整治行动,对未取得校车标牌、标牌过期、逾期未检验、驾驶员无资质等交通违法行为,

坚决依法处理。
沈阳公安交警提醒:开学后,早晚高峰车流量将有所增大,请您尽量选择错峰出行,提前规划行程,尽量绕行校园周边路段。接送学生车辆要按照规定有序停放,服从执勤交警指挥。公安交警部门将严查查处校车运载中小学生超员、超速等严重违法行为。校车管理人和驾驶人要保持车况良好,守法谨慎驾驶。

大连上线网格“红管家” 社区服务更接地气

本报讯 家里下水道堵了,打一个电话就有人上门帮助疏通;楼下停车难,向网格“红管家”反映后,社区迅速研究解决方案,很快就新开辟出3处停车场;甚至银行存折找不到了,都有人带着空巢老人去补办……“自从有了‘红管家’,俺们一个个民生诉求、矛盾问题最后都变为一桩桩‘暖心事’了!”9月1日,大连旅顺开发区海花社区的孙女士深有感触地说。
记者了解到,为加强和完善社区治理,大连旅顺开发区党工委深入推

进“党建引领全要素网格治理”专项行动,努力激活基层党支部“微细胞”,党建引领打通基层治理“神经末梢”,今年初率先在大连市开展选树网格“红管家”活动,一大批社区党组织支委成员和党小组组长,或者小区党员楼长和热心党员等成为辖区住宅小区、弃管楼院的网格“红管家”,深入社区服务并探索出更接地气的“微治理”工作机制,不断提升群众的幸福感和满意度。
阳光家园小区已被物业弃管8

年,小区内杂草丛生、垃圾成堆、污水横流、矛盾不断,居民觉得比环境脏乱差还要苦恼的是迟迟找不到改变现状的出路。海霞社区的于满担任网格“红管家”后,帮助小区建起了自治委员会,通过盘活小区资产、动员居民缴纳物业费并引进合作伙伴,给小区安装了路灯和监控,疏通了污水管道,清理了堆积如山的垃圾,阳光家园从弃管小区转变为出现问题有人管、居民活动有场所、发生矛盾有人调解的和谐楼院。
李建民 本报记者 吕丽

网格“红管家”创建以来,旅顺开发区的社区治理工作更加接地气、贴民心、顺民意,有效地促进了社区治理体系和治理能力的全面提升,彻底打通了社区服务群众的“最后一公里”。旅顺开发区管委会相关负责人介绍说,下一步,会把辖区内各种类型的“红管家”选出来,切实让党员在社区治理中不做“看客”当“干将”,继续发力,成为更加利民、便民、贴心的“服务桥”。

技术能手盘锦大比武



参赛队员穿上消防服,提起灭火器,跑向着火点,拔掉灭火器保险销,对准着火点根部喷出干粉,整套动作干净利落,一气呵成。这是2020辽宁省职工技能大赛暨全省安全生产技能大赛在盘锦圆满落幕。比赛中,选手们表现出扎实的技能功底,体现出强烈的竞争意识和团队精神。
8月28日,经过3天紧张激烈的

比赛,2020辽宁省职工技能大赛暨全省安全生产技能大赛在盘锦圆满落幕。全省共有113名选手参赛。比赛中,选手们表现出扎实的技能功底,体现出强烈的竞争意识和团队精神。
本报记者 刘永安 摄

“讲文明树新风”公益广告



中国龙腾 中华圆梦

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸